

洗衣机市场盛行“健康”牌 新国标实施,催生新一轮转型升级

随着科技的高速发展,很多科技产品给我们的生活带来了诸多便利,洗衣机便是每个家庭不可缺少的好帮手。近年来,人们对健康生活提出了更高的要求,具备健康功能的洗衣机在家电市场上百花齐放。10月1日,正式实施的洗衣机新国标 GB/T4288-2018《家用和类似用途电动洗衣机》也对健康洗护体验的提升提供了明确指引。业内人士表示:“洗衣机企业持续对新兴细分品类和洗护生态进行探索,将迎来新一轮的转型升级,为行业发展注入新动能。” 记者 李冬生



洗衣机需求 向健康舒适转变

“这款洗衣机是我们的销售冠军,它带有清新热风的空气洗,可以除螨、去异味,价格也比较亲民。这个水魔方的洗衣机则是新款,它含有纳米银离子,方便智能、防霉抗菌,超高洗净比,不过价位就稍微贵了点。”前日,在苏宁易购德化云店,洗衣机专区的一位工作人员正向顾客介绍着产品。

如其所言,目前洗衣机市场需求逐步从“洗得干净”向“洗得健康”“洗得舒适”等方向转变。面对市场新需求,洗衣机企业加快了产品创新步伐。在健康洗护方面,中高端洗衣机、干衣机产品相继配备了杀菌、祛味、除螨、除尘功能,给消费者提供健康呵护;冷水洗、护色洗等技术可以减缓褪色、延长衣物寿命;雨滴、梅花、蜂巢等内筒纹理设计可以减少衣物磨损、防止衣物变形收缩;空气洗、蒸汽烘干等技术在实现降低磨损、除皱、除菌除味、暖衣的同时,为不可水洗、不方便干洗的高端衣物提供了便捷的解决方案。

新国标引领市场转型方向

在“健康型”洗衣机逐步扩大市场占有率的同时,经历两年时间修订完成的洗衣机新国标 GB/T4288-2018《家用和类似用途电动洗衣机》(以下简称:新国标)于10月1日正式实施。新国标的修订和完善,为健康洗护体验的提升提供了明确指引。

据悉,新国标修订的重点是以“洗衣机洗涤筒(桶)有效容积”作为试验基础,以此客观评价“洗净性能”“漂洗性能”及“磨损性能”三项核心指标,进一步提高对资源消耗(能耗、水耗)的限值要求,增加了关机待机功率、年度耗电量这两项测量方法,可以更全

面评价洗衣机产品的耗电量。其中,修改漂洗性能和磨损性能试验方法,让测试效果准确性大大提高,能够有效反映洗衣机的综合质量水平,使得洗衣机从“洗得好”向“洗得健康和呵护衣物”的方向发展。

“无论是测试项目还是分等分级,新标准将引领洗衣机向健康洗涤、呵护衣物的方向迈进。”中国家用电器研究院测试计量技术研究所所长鲁建国表示,“洗衣机新国标的施行将使行业进一步繁荣,推动厂家研发出更多针对细分市场、不同场景的产品。”

企业布局新品稳固市场

当前,洗衣机行业产销规模增长趋于平稳。相比上年同期10%以上的增速,2018年以来洗衣机市场销售量增速均有回调。国家信息中心数据显示,2018年1~8月,国内洗衣机销售量为2455万台,同比增长2.7%,销售额为491亿元,同比增长8.05%。

洗衣机行业已进入发展成熟期,行

业驱动力从传统的规模扩张逐渐过渡到以产品结构升级为主。业内人士建议说:“面对消费市场需求的转变和新国标的落地实施,家电企业需在挖掘市场需求对常规品类进行差异化创新的同时,积极布局新品类,通过‘深挖存量,布局增量’的方式稳固市场。”

家电数码疑难 找“3C公社”



在享受3C产品带来的乐趣时,您是否遭遇过难题?扫描“3C公社”二维码,说出您的难题,我们为您排忧解难。记者 李冬生

@平凡:出手旧手机,如何彻底清除数据?

3C公社:为了保护个人隐私,旧手机转手之前,需要彻底清除手机数据。针对苹果手机,如果旧手机上的重要数据保存在iCloud,转手前,切记要将Apple ID、iCloud退出或注销。然后操作“设置——通用——还原——抹掉所有内容和设置”即可。另外,苹果手机还能通过刷机来清除数据。不过在手机刷机后,重新激活手机时一定要不要登录Apple ID,更不要使用iCloud。

针对安卓手机,可手动删除手机内的照片、视频、文件、文件夹数据等资料,然后在设置中进行第一次恢复出厂设置。将手机连接电脑,然后往手机里放入大量的无关文件,如图片、视频,把手机内存填满。这时候可以进行第二次恢复出厂设置。反复进行数据填充、覆盖,再进行恢复出厂设置,就能彻底清除早期的个人隐私数据。

而对于想要删除微信或者其他软件的聊天记录,可在卸载微信后,重新安装微信,随便跟好友聊几句话,再继续卸载微信,如此,新的数据会覆盖原有旧数据,别人就无法恢复原来的聊天记录了。

@百合:电热水器如何清洁,自己可以吗?

3C公社:电热水器长期沉淀水垢和污水,容易滋生微生物和细菌,生成有害物质。如果是轻度清洗的话,自己可以动手,深度清洗的话,为了保障安全,建议请专业人士上门服务。

清洁电热水器需断开电源,将花洒开至热水方向,使内胆水温降至40摄氏度以下,并关闭进水阀门。然后拆开防电墙罩,用专业工具旋开底部排污阀,使电热水器内部的水和沉淀物排出。打开进水阀冲洗内胆30秒以上,再关闭进水阀门(重复两次);取下墙壁上的热水器,用专业工具将右端盖拆开,直至去除加热管,然后将内胆中结块水垢倒出,装好热水器,挂上。清洗完毕后,再将电热水器排水开关恢复原位,打开进水阀门,将热水器水注满即可。

电热水器建议至少每3年请人清洁一次,每隔半年可以自己小清洗一次。储水式电热水器每3年就需要彻底清洗一次。如需彻底清洗需要打开电热水器进行,为保证安全,最好请专业的维修人员清洁。

用冰箱有妙招,食物这样存放更健康

日常生活中,我们保存食物的方式通常把食物放入冰箱里,你是否知道存放的正确方法呢?怎样储藏才能让食物既不变质,又不串味,一起来看下吧。 记者 李冬生

鸡蛋最多30天,肉类最多3个月

很多消费者有一个误区,以为放在冰箱里的食物很长时间都不会变质,其实并非如此。

冰箱冷藏区长期存放的食物容易滋生嗜冷菌,因此不宜超过储藏期限,例如:鸡蛋储藏最多30天、酸奶14天、普通的饭菜和糖粥最多2天、绿叶蔬菜3天左右、根茎类瓜果茄类7天;肉类24小时,最好在0℃储存;酱料90天左右。在冷冻区:鱼类、肉类都尽量在3个月内吃完;虾类、贝壳类2个月内吃完;其他的冻品

尽量在2个月内吃完。

水果放上,饭菜放下

一般情况下,冰箱门附近的温度较高,后壁处的温度较低,冷藏区的上层较暖,下层较冷,保鲜盒内的温度最低。根据冰箱内的温度,可以储藏不同的食物。冷藏区的上层可以存放苹果、梨等水果,并且要用保鲜袋装好,避免因温度过低而变质。冷藏区的下层则适于存放剩饭剩菜等,因为剩饭剩菜容易滋生细菌,适合存放在温度较低的环境内。

需要注意的是,存放剩饭剩菜时一定要覆盖保鲜膜,还要注意生熟分离。保鲜盒位于冷藏区的最底部,湿度最大,比较适合存放蔬菜,如绿叶蔬菜、辣椒和西蓝花等,而冰箱的柜门区域适合存放一些鸡蛋或者饮料等。

防串味可试试吸附炭包

冰箱除味常用的方法是物理隔绝,不

同味道的食物可以分开在不同的冷冻抽屉里,冷藏室可以加挡板分隔不同的食物。还可以使用密封包装,密封饭盒的密闭性好,是存放流质食物的最佳选择,密封袋、保鲜袋可以有效节省空间,用来装切好的蔬菜,方便取用。

物理吸附也是防串味的妙招。厚实的棉麻类毛巾、活性炭等吸附能力强的物品,放一些在冰箱里,都能有效吸附冰箱里的异味,能重复使用无数次。需要提醒大家的是,这些吸附材料每过一段时间就要拿出来清洗晾晒一下。

食物不要反复拿出冰箱

对于肉类、剩菜等食品,在需要食用时尽可能不要反复拿出冰箱,速冻再解冻,会让暴露在空气中的细菌急剧增加。

建议在食用剩汤剩菜时,吃多少就单独盛出来加热,肉类可以分成若干份储藏,每次只取需要的量。